

加大助企帮扶力度,四部门发布6条政策措施 着力解决小微经营主体实际困难

国新办14日举行新闻发布会,市场监管总局、工业和信息化部、司法部、国家金融监督管理总局四部门有关负责人介绍加大助企帮扶力度有关情况。市场监管总局局长罗文介绍了六方面政策措施,加大助企帮扶力度。

一是精准扶持不同经营主体发展。要着力解决小微经营主体在生产经营中面临的实际困难,持续加大对个体工商户的分型分类精准帮扶力度。要推动平台企业和平台内的商户共同发展、协调发展,抓紧出台引导平台企业发挥流量积极作用、扶持中小微经营主体发展的具体措施。切实帮助具有一定优势的中小企业提升创新能力和专业化水平,加快推动专精特新中小企业和“小巨人”企业高质量发展。

二是有力有效减轻企业负担。要在降低制度性交易成本上加大力度,大力推进“高效办成一件事”的改革,推动企业办事由“多地、多窗、多次”向“一地、一窗、一次”转变。要在减轻企业负担上狠下功夫,聚焦重点收费主体、重点行业领域,组织开展涉企违规收费专项检查和重点抽查,加快违规收费退费进度,让企业尽快得到实惠。要在健全涉企收费长效监管机制上持续发力,推动修订保障中小企业款项支付条例,切实维护企业合法权益。

三是要营造公平竞争的市场环境。针对地方保护、市场分割等问题,将出台和实施更有刚性约束的制度措施。加快推进《反不正当竞争法》的修订进程,预防和制止不正当竞争行为。深入抓好

六方面政策措施 加大助企帮扶力度

- ◎精准扶持不同经营主体发展
- ◎有力有效减轻企业负担
- ◎营造公平竞争的市场环境
- ◎强化对经营主体的要素保障
- ◎坚决维护经营主体的合法权益
- ◎严格规范涉企执法监管行为



《公平竞争审查条例》实施,推动清理妨碍统一市场和公平竞争的政策措施,进一步释放我国超大规模市场潜力。大力推进市场秩序综合治理,重点整治侵犯知识产权和商业秘密、制售假冒伪劣商品等违法行为,以良好的市场秩序增强企业发展活力。

四是强化对经营主体的要素保障。金融监管总局将着力推动金融机构加

大对实体经济的支持力度,加快完善支持小微企业融资协调工作机制,帮助缓解小微企业融资困难问题。市场监管总局将会同有关部门创新实施质量融资增信政策,推广以企业技术能力、质量资质等为依据的增信机制,提高小微企业的融资可得性和便利性。工业和信息化部将积极为中小企业提供人才引进、融资对接、数字化赋能等一站式服务,切实帮助企业降本、增效、提质。

五是坚决维护经营主体的合法权益。加快推动出台《民营经济促进法》,对民营经济平等对待、平等保护,为非公有制经济发展营造良好环境。落实好《优化营商环境条例》,按照既要“放得活”又要“管得住”的要求,针对妨碍市场公平准入、限制企业跨区迁移等问题,尽快研究提出切实有效措施,回应经营主体关切。我们深入推进涉企法律法规政策评估清理,全面清理歧视和区别对待不同所有制、规模和地域企业的各类规定。

六是严格规范涉企执法监管行为。司法部将进一步加强涉企行政执法监督,积极推进严格规范公正文明执法,大力整治行政执法突出问题,加强涉企执法诉求沟通机制建设,加大涉企行政复议案件办理力度,推动行政机关依法履职、依法行政。市场监管总局将加快出台推行服务型执法具体举措,制定行政执法行为规范,更多运用提醒告诫、行政指导等柔性措施,将服务贯穿于监管执法全过程、各环节,科学引导企业依法合规经营。

据新华社

史安琪 济南报道

10月15日,由济南市国防动员办公室主办,齐鲁晚报·齐鲁壹点承办,天桥区国防动员办公室、天桥区堤口路街道办事处协办的“依法开展国防教育 提升全民国防素养”国防动员普法与宣传教育进社区活动,走进天桥区堤口路街道党群服务中心。

本场活动于15日上午9点30分开始,齐鲁壹点全程实时直播。现场还为参加活动的市民准备了精美奖品,市民答对问题后即可赢得奖品一份,欢迎广大市民参加。

据了解,该活动旨在普及国防动员知识,增强人民群众国防意识和国防素养,营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。国防意识是一个国家和民族屹立不倒的精神长城,国家的昌盛、民族的复兴,离不开强大的全国防意识。活动现场将通过多种环节,让市民朋友们多方位了解国防、接触国防、感受国防。

记者了解到,现场通过播放《人防知识小课堂——防空警报和疏散》和《人防知识小课堂——人防工程》科普视频;手摇防空警报器演示;防护服、防毒面具穿戴演示;国防动员知识有奖问答;《民法典》法律知识普及等形式,开展普法与宣传教育活动,其目的是增强市民的防空防灾意识,提升防空防灾能力。

学习国防知识,还可领取精美奖品

济南国防动员普法与宣传教育走进天桥区

编辑:魏银科 美编:马秀霞 组版:侯波

“为福添彩 爱暖银龄”公益活动暨“公益在身边”活动在泰安举办

见证·公益福彩力量

10月10日,在传统节日“重阳节”到来之际,山东省福彩中心与泰安市福彩中心联合开展了“为福添彩 爱暖银龄”公益活动暨“公益在身边”活动,为老年人送去温暖与关爱,弘扬中华民族尊老、敬老、助老的传统美德。

“为福添彩 爱暖银龄”活动中,省福彩中心向宁阳县的12家敬老院捐赠了价值两万余元的生活物资,泰安市福彩中心向社区老人赠送了慰问品。来自省民政厅以及省、市福彩中心的工作人员和志愿者们共同参加了此次活动。在宁阳县文庙街道九如城中达日间照料中心,大家与老



人一起欢歌笑语,陪伴老人度过欢乐时光。在宁阳县乡饮乡敬老院,大家为老人送去了慰问物资,与老人一起包饺子、话家常,

了解老人的日常生活和身体情况等,为老人送上温暖关爱和美好的节日祝福。

汇聚公益之光,点亮幸福城

市。在重阳节到来之际,泰安福彩“公益在身边”活动也同步启动。活动整合宁阳县优秀福彩公益金使用项目,以图片、文字、海报、文化墙等多种形式在福彩销售网点进行展示,持续向周边群众宣传福彩公益成果和公益理念。此次活动还探索“福彩+养老”协同发展的新路径,通过福彩销售网点发放“福彩敬老服务券”。持有“福彩敬老服务券”的60岁以上老人,可以免费享受相应的助餐、理发、陪护、洗衣、洗浴、清扫等上门服务,切身感受福彩“公益在身边”的温暖。

“扶老”是福利彩票发行宗旨之一。作为国家公益彩票,福利彩票自诞生起就与扶老敬老、尊老爱老有着密切联系。发行福

利彩票所筹集的公益金,广泛用于社会公益事业,其中一半以上用于支持养老事业发展。近年来,全省民政系统扎实贯彻山东民政事业高质量发展“1261”行动计划,高举福利彩票公益大旗,扎实做好福利彩票销售工作,不断提升福彩公益金使用效益。截至9月30日,我省已累计销售福利彩票2212.97亿元,筹集公益金660.84亿元。福利彩票公益金,作为国家养老事业的有益补充,已经成为老年人福利事业和养老服务体系建设的资金来源之一,为保障民生福祉特别是老年人的幸福生活发挥着积极作用。同时,山东福彩秉承公益初心,开展系列敬老、助老公益活动,让更多老年人共享发展成果,安享幸福晚年。

浓情敬老月 有爱有温度

山东各地福彩组织开展“快乐公益 福满桑榆”公益主题活动

10月11日是中华传统节日“重阳节”,秉持“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,山东各地福彩中心在“快乐吧”综合体验厅组织开展了“快乐公益 福满桑榆”公益主题活动。

10月11日,山东福彩“快乐公益 福满桑榆”“快乐吧”品牌推介活动在济宁福彩“快乐吧”综合体验厅成功举办。现场活动围

绕老年群体开展了物资捐赠、公益义诊、急救培训、非遗欣赏及老年娱乐活动等助老敬老项目,充分诠释了福利彩票发行宗旨。

济南市莱芜区福彩“快乐吧”综合体验厅举办的重阳节活动,与居民群众一起共度重阳。活动中,市民政局、市福彩中心工作人员为老年人发生

活物资。活动现场为老人提供义诊、义剪服务,还有祝福印花、弹乐球游戏、抖乒乓球、套圈、写福添寿、巧剪造福等活动摊位,现场气氛温馨活跃,老人笑容满面。

10日上午,来自青岛的部分老人来到市南区延安三路135号的青岛福彩党建引领示范展厅,在青岛福彩志愿者的引领和讲

解下,老人参观了展厅内关于福彩发展历程、公益成就、科普知识等内容的公益文化展以及重阳节主题漫画作品展,同时亲身体验了一番福彩刮刮乐带来的乐趣。

近日,山东福彩在全省800家公益驿站开启“一心一驿”服务行动。利用“快乐吧”综合体验厅和零售网点充分挖掘发挥其

公益服务功能,更好地为周边居民,尤其是社区老年人提供更优质的服务,创建福彩服务新窗口,打造福彩公益新阵地。

淄博、枣庄、东营、烟台、潍坊、泰安、威海、日照、临沂、聊城、滨州、菏泽等地,也举办了形式丰富的公益主题活动,共同为老年群体办实事,贡献福彩力量。